
PUISSANCES
Correction Calculs de puissances de 10

EXERCICE 1  
Calculer mentalement :

10 5 = 100 000 10 2 = 10

10 6 = 1 000 000 10 9 = 1 000 000 000

10 4 = 10 000 10 3 = 1 000

10 1 = 10 10 7 = 10 000 000

10 8 = 100 000 000 10 0 = 1

EXERCICE 2  
Compléter les pointillés :

10 2 = 100 10 5 = 100 000

10 3 = 1 000 10 6= 1 000 000

10 1= 10 10 7 = 10 000 000

10 8 = 100 000 000 10 4 = 10 000

10 0 = 1 10 9 = 1 000 000 000

EXERCICE 3  
Calculer mentalement :

10 -3 = 0,001 10 -5 =0,000 01

10 -6 = 0,000 001 10 -4 =0,000 1

10 -9 = 0,000 000 001 10 -1 = 0,1

10 -8 = 0, 000 000 01 10 -2 = 0,01

10 –7 = 0,000 000 1 10 -0 = 1

EXERCICE 4  
Compléter les pointillés :

10 -4 = 0,000 1 10 -3= 0, 001

10 -5 = 0,000 01 10 -9= 0,000 000 001

10 -6 = 0,000 001 10 -2= 0,01

10 -8 = 0,000 000 01 10 -1= 0,1

10 0 = 1 10 -7= 0,000 000 1

EXERCICE 5  
Calculer mentalement :

10 5 = 100 000 10 -2 =0,01

10 -4 =0,000 1 10 7 =10 000 000

10 1 = 10 10 -1 = 0,1

10 -6 = 0,000 001 10 0 = 1 

10 9 = 1 000 000 000 10 -3 =0,001

EXERCICE 6  
Compléter les pointillés :

103 = 1 000 10-5= 0,000 01

10-2 = 0,01 106 = 1 000 000

109 = 1 000 000 000 10-1 = 0,1

101 = 10 10-3 = 0, 001

10-8= 0,000 000 01 100 = 1

EXERCICE 7  
Écrire chaque résultat sous la forme « 10n » :

105 × 102 = 107 103 × 102 =105

106 × 103 =109 108 × 10-3 =105

10-2 × 105 =103 10-2 × 10-7 =10-9

10-9 × 103 =10-6 100 × 10-4 =10-4

EXERCICE 8  
Écrire chaque résultat sous la forme « 10n » :
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EXERCICE 9  
Écrire chaque résultat sous la forme « 10n » :
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EXERCICE 10  
Écrire chaque résultat sous la forme « 10n » :

10-2 × 10-9 = 10-11 104 × 10-5 =101
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a. Compléter chaque ligne du tableau :
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b. Compléter chaque ligne du tableau :
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EXERCICE 11  RELIER LES NOMBRES ÉGAUX :
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EXERCICE 12         TROUVER LA BONNE PUISSANCE DE 10     :  
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EXERCICE 13   CALCULER (AVEC CALCULATRICE)
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EXERCICE 14  
Calculer (avec calculatrice)
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Exercice 15
Ecrire à l’aide puissance de dix.

a)  10 000  =104             1 000 =103       0,1 =10-1      

     0,000 01  =10-5                 0,000 1=10-4       100 000 000=108

b) 500 000 = 5 × 105 0,000 000 06=6 × 10-8 

-140 000 000 000 =-14 × 1010  -0,000 000 000 003=-3 × 10-12

c)  10 103 4× =107        10 102 5− × =103 10 108 4− × =10-4 10 10 104 2 6× ×− −  =10-4
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e) ( ) 2610 =1012 ( ) 4510 − =10-20 ( ) 8710 − =10-56

( ) 3910 − =10-27 ( ) 5910 −− =1045

Exercice 16
Ecrire sous forme décimale

a) 74× 109 =74 000 000 000 3× 10-8 = 0,000 000 03

-8× 105= - 800 000 -4× 10-3 = - 0,004

b) 12,5× 107 = 125 000 000 65,2× 10-6 = 0,000 065 2

125,69× 104 = 1 256 900 87,653× 10-4 = 008 765 3

Exercice 17
Calculer.
104+102  = 10 000 + 100 = 10 100                        102+10-1    = 100 + 0,1 = 100,1

212 106103104 −×+×−×  = 400 – 30 + 0,06 = 370 + 0,06 = 370,06

25 103105 ×+×  = 500 000 + 300 = 500 300 53 107105 −− ×+×  = 0,005 + 0,000 07 = 0,005 07

104 103105102 −×−×+×  = 20 000 + 1 – 0,3 = 20 001 – 0,3 = 20 000,97

F = 6 × 105 + 3 × 102 = 600 000 + 300 = 600 300
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